
Kako koristiti ovo biblijsko proučavanje ? 
 

Psalmist kaže: Jasno svjetlo istine vodi me u donošenju izbora i odluka; 

otkrivenje tvoje Riječi otvara mi put (Ps 119,105). 

Ovaj je redak temelj serije biblijskih proučavanja (Strastveni život). Nije nam 

želja jedino zapaliti u vama duboku i goruću strast za Bogom i njegovom Riječi, 

već i omogućiti vatri Riječi da pred vama prokrči stazu kako biste mogli 

donositi izbore i odluke u svjetlu istine te putem upoznavati Božje srce.  

Bog čezne da se njegova Riječ izrazi na način koji će očitovati gorljivost 

njegova srca. Upotrebljivo s bilo kojim prijevodom Biblije, ovo se biblijsko 

proučavanje bavi srcem – gorućim Božjim srcem i strašću vašega srca. Cilj nam 

je pokrenuti u vama snažan odgovor na istinu Biblije. 

 

Otkrijte. Istražite. Doživite. Podijelite. 

 

Svaka od sljedećih lekcija podijeljena je u četiri dijela: Otkrijte Božje srce; 

Istražite Božje srce; Doživite Božje srce i Podijelite Božje srce. Namijenjeni su 

tomu da vas vode u vašem proučavanju istine Božje Riječi, sve dublje i bliže 

Božjemu srcu koje gori za vama i vašim svijetom.  

 

Dio pod naslovom Otkrijte osmišljen je kako bi vam pomogao u zapažanju 

tijekom čitanja. Svaka lekcija počinje s ista četiri pitanja: Što ste primijetili pri 

čitanju? Jeste li nešto primijetili po prvi put? Imate li kakvih pitanja? Što ste 

naučili o Božjem srcu? Ovdje nema pogrešnih odgovora! Pitanja su namijenjena 

pokretanju vašega putovanja u Božju istinu otkrivanjem vaših prvih utisaka o 

odlomku koji se proučava. Druga pitanja služe usmjeravanju vaše pozornosti na 

neke od piščevih poanti i istine koje Bog želi prenijeti. 

 

Istražite vas uvodi dublje u Božju Riječ pozivanjem da kritički razmislite i 

objasnite što odlomak govori. Često se nude dodatne informacije koje 

naglašavaju i pojašnjavaju određene aspekte odlomka te vas se poziva da 

povežete stvari. Nemojte se brinuti ako odgovori nisu odmah vidljivi. Katkad 

ćete morati malo dublje kopati ili uzeti nešto više vremena kako biste razmislili. 



Bit će vam drago što ste to učinili jer ćete u većoj mjeri ući u Božje svjetlo 

otkrivenja! 

Doživite je namijenjeno tomu da upravo tako i učinite: doživite Božje srce za 

vas osobno. Pomoći će vam živjeti po Božjoj Riječi primjenjujući je u vašim 

jedinstvenim životnim okolnostima. Svako pitanje u ovome dijelu osmišljeno je 

da u vaš svijet uvede Bibliju na svjež, uzbudljiv i primjenjiv način. Po svršetku 

ovoga dijela znat ćete više o tome kako donositi izbore i odluke koji su ugodni 

Bogu te kako hodati kroz život jasnim stazama okupanima svjetlom njegova 

otkrivenja! 
 

Posljednji dio je Podijelite. Božja Riječ nije namijenjena jedino proučavanju ili 

učenju napamet; namijenjena je dijeljenju s drugim ljudima – i življenjem i 

govorenjem. Ovaj dio pomaže vam razumjeti kako je čitanje povezano s 

približavanjem drugim ljudima, obogaćivanjem vašega zajedništva i odnosa s 

vašim svijetom. Također vam pomaže slušati priče ljudi koji vas okružuju kako 

biste povezali Isusovu priču s njihovim pričama.  

 

Uvod u Evanđelje po Mateju 

 

     Uđite u ispunjenje židovske priče tako što ćete duboko uroniti u Isusovu priču. 

Matej je prirodni most između Starog i Novog zavjeta zato što je najvjerniji 

židovskom karakteru. Od prvoga do posljednjega retka, Matej potvrđuje Isusa kao 

izravnog potomka kralja Davida i prikazuje ga kao novoga, moćnijega Mojsija. 

Ostvarujući židovsku priču, Isus nije samo potvrdio Toru (Zakon) već ju je 

podigao na višu razinu i dao joj na žestini – ne na legalistički način, već duhovno, 

jer slijediti njegova učenja znači ući u područje nebeskog kraljevstva. Za razliku 

od ostalih evanđelja, Matej otkriva kako možemo živjeti kao građani Božjega 

kraljevstva u kojem je Isus naš voljeni Kralj. Od njegove poznate Propovjedi na 

gori, duhovnih pripovijesti i prepirki sa židovskim vođama, pa sve do njegova 

strastvena suosjećanja sa židovskim narodom, vidimo kako se podiže veo s 

Božjega kraljevstva te se ono otkriva našim očima. Na koncu, Isusova smrt i 

uskrsnuće omogućili su nam da postanemo sudionici tog kraljevstva kao istinski 

sinovi i kćeri Kralja! 

Ovo smo učenje osmislili kako bismo vam pomogli proučiti tog Kralja i njegovo 

kraljevstvo kroz Matejev detaljan, povijesni životopis najdojmljivije osobe u povijesti: 

Isusa iz Nazareta. Isus je rekao: „Stoga, svatko tko čuje ove moje riječi i izvršava ih, 

poput mudrog je čovjeka koji je sagradio svoju kuću na stijeni“ (Mt 7,24).  

Proučimo sada ova učenja i saznajmo kako izgraditi trajan život koji ima značaj. 



3. lekcija 

 

Kao ovce bez pastira 

 

Mt 8,1 – 9,38 
 

„Ali kada vidje mnoštvo, sažali se nad njima jer bijahu iscrpljeni i raspršeni kao 

ovce bez pastira.“ (Mt 9,36) 

 

Ovce su zanimljive životinje. Pojest će sve što mogu dohvatiti ustima. Lak su 

plijen za grabežljivce, pa su vrlo strašljive i brzo se daju u trk. Vole biti u 

skupinama, izbjegavaju se izdvajati. Neka znanstvena proučavanja svrstavaju ih 

ispod svinja po inteligenciji, na istu razinu s govedima. Stoga nije čudo što je Isus 

ljude često nazivao „ovcama“! 

Kada je ljude opisivao kao ovce, nije ih ismijavao i nije bio sarkastičan. Tako je 

govorio iz suosjećanja. Kada bi ih vidio, srce mu je bilo duboko dotaknuto 

suosjećanjem te bi suosjećajno i postupao. Gubavac koji je očajnički želio 

ozdraviti, sin rimskog službenika u teškoj patnji, cijeli jedan grad u potrebi za 

iscjeljenjem, lađica učenika kojima je trebala pomoć, ljudi opsjednuti zlodusima, 

slijepi i nijemi ljudi – Isusovo je srce bilo duboko dotaknuto suosjećanjem za sve 

njih jer su bili umorni, opterećeni, bespomoćni i lutali su kao ovce. 

 Ako malo bolje razmislite, mi nismo nimalo drugačiji! Ova će vam lekcija 

otkriti nježnog, brižljivog, suosjećajnog Pastira punog ljubavi, spremnog očitovati 

Božju moć za vas i vaš život. 

 

Otkrijte Božje Srce 
 

• Što ste primijetili nakon što ste pročitali Mt 8,1-9,38? Jeste li nešto primijetili 

po prvi put? Imate li kakvih pitanja? Što ste naučili o Božjem srcu? 

 

• Prema retku 9,2, što je otključalo Isusovo oproštenje i iscjeljenje nepokretnog 

čovjeka?  

 

• Zašto je na kraju Mt 9 Isusovo srce bilo duboko dotaknuto suosjećanjem? 
 

• Kako su zlodusi reagirali kada bi im se Isus suprotstavio? 

 



• Zašto su stanovnici grada tražili od Isusa da ode i ostavi ih na miru? 

 

• Isus je dvojici slijepaca i ženi koja je dotakla rub njegovog ogrtača rekao zašto 

su ozdravili. Zbog čega su oni bili iscijeljeni? 

 

Istražite Božje srce 
 

• U Isusovo vrijeme, u skladu sa židovskim običajima i učenjima vjerskih vođa, i 

gubavac i rimski službenik smatrali su se nečistima. Što nam o Isusu govori 

činjenica da je prkosio tim religioznim običajima družeći se s takvim (nečistim) 

ljudima i to što ih nije izbjegavao dodirivati? Što to govori o njegovim namjerama 

i srcu za sve ljude? 

 

• Mt 8,14-16 govori da je Isus provodio mnogo vremena ozdravljajući mnoštvo 

ljudi: svi oni koji su bili bolesni primili su svoje ozdravljenje! Što nam to otkriva o 

Isusovom suosjećanju i o Božjem srcu? 

 

• Što mislite, zašto je Isusova tvrdnja da ima vlast opraštati grijehe bila toliko 

važna? Zašto su učitelji Zakona rekli da je to svetogrđe? 

 

• Što je Isus htio reći u Mt 9,12-13? Što to govori o nama? Što mislite, kako su 

učitelji Zakona vidjeli sami sebe? 

 

• Mt 8 i 9 navode deset Isusovih čudesa kao znakove koji dokazuju da je on 

Mesija. Nabrojite ih, a zatim objasnite kako ta čudesa dokazuju Isusovu vlast i 

moć nad okolnostima ovoga svijeta. 

 

Doživite Božje srce 
 

• Jedan je od potencijalnih Isusovih sljedbenika rekao da se najprije treba 

pobrinuti za svoga oca kako bi ga mogao bezrezervno slijediti. Isus mu je 

odgovorio: „Ovo je čas da kreneš za mnom“ (8,22). Što često navodimo kao 

prepreke koje nas sprečavaju da odmah krenemo za Isusom? Što su „prepreke“ u 

vašem životu? Što bi Isus vama rekao?  

 

• Usporedite ponašanje učenika u snažnoj oluji s ponašanjem gubavca i rimskog 

službenika kada su tražili Isusovu intervenciju.  



Svi su oni imali problema, ali su učenici ipak drukčije reagirali od te dvojice. Po 

čemu se njihove reakcije razlikuju i kako inače reagirate kada život krene naopako 

– kao učenici ili kao gubavac i rimski službenik? 

 

• S kojim se čudesima u Mt 8 i 9 možete najviše poistovjetiti? S kime se osobno 

možete poistovjetiti? Zašto? 

 

Podijelite Božje srce s drugima 
 

• U Mt 8 i 9 jasno vidimo da Isus čezne obnoviti ljude, tjelesno i duhovno. 

Začudo, Isus poziva svoje sljedbenike u istu misiju1! Kako bi bilo kada bismo 

slijedili Isusa i svijetu oko sebe donosili njegovu duhovnu i tjelesnu obnovu? Što 

to znači za vas? 

 

• Isus je jeo s ljudima koji su se nalazili na društvenim marginama. S kime bi 

danas jeo? Kako bi vaš život izgledao kada biste se zbog Isusa družili i provodili 

vrijeme s onima koje je društvo odbacilo? 

 

• Isus je rekao da je žetva dijeljenja Božjega srca i širenja poruke njegova 

nebeskog kraljevstva „velika i zrela“. No, rekao je i da je malo radnika koji će je 

pokupiti (Mt 9,37). Tko je u vašem životu „zreo za žetvu“? Kako možete biti 

žetelac za Vlasnika žetve i utjecati na živote te osobe i drugih ljudi? 

 

RAZMISLITE O OVOME 
 

U ovoj je lekciji Isus na svakom koraku ozdravljao, oslobađao i obnavljao. 

Golemo suosjećanje s kojim je Isus odgovarao umornim, opterećenim, 

bespomoćnim ljudima, izgubljenima poput ovaca, gotovo je nevjerojatno! Ipak, 

upravo je to Isusovo pravo lice: Pastir i Kralj, pun suosjećanja i ljubavi! Odvojite 

vrijeme da mu se zahvalite za izobilno suosjećanje koje je vama iskazao. 

 
1 Vidi npr. Mt 10,5-8 i 28,18-20. 


